Администрация

городского округа Кинешма

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ
От 30.08.2024  № 523-Д
Об утверждении организационно-технологической модели проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году в городском округе Кинешма
  В соответствии с  приказом  Министерства просвещения РФ от 26.01.2023 № 55 « О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённый приказом  Министерства просвещения РФ от 27.11.2020 № 678», приказами Департамента образования Ивановской области от 02.07.2024  № 811-о «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году» и от 28.08.2024 № 980-о «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии, биологии, информатике, математике, физике и химии с использованием информационно-коммуникационных технологий»
приказываю:

1. Утвердить организационно-технологическую модель проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году в городском округе Кинешма (приложение).
2. Руководителям общеобразовательных учреждений довести настоящий приказ до сведения заинтересованных лиц.
3. Контроль за исполнением  приказа возложить на заместителя начальника управления образования Е.С.Глухову.      
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Начальник управления образования

               М.В.Сажина

Приложение  
к приказу управления образования

от 30.08.2024  № 523-Д
Организационно-технологическая модель 

проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 
в 2024-2025учебном году в городском округе Кинешма

                                                 Общие положения

 Настоящая организационно-технологическая модель проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников городского округа Кинешма разработана  в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённым приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 (в действующей редакции), и устанавливает общие правила организации, права и обязанности участников, порядок проверки олимпиадных работ, подачи и рассмотрения апелляций, организации системы обеспечения объективности проведения Олимпиады. 

 Олимпиада проводится с целью выявления и поддержки интеллектуально одаренных учащихся, отбора участников муниципального этапа.

         
 Школьный этап олимпиады проводится по заданиям для 5 - 11 классов  (далее - олимпиадные задания), по русскому языку и математике – для 4-11 классов.
   
Задания и требования к проведению школьного этапа разрабатываются муниципальными предметно-методическими комиссиями в соответствии с методическими рекомендациями центральных предметно-методических комиссий, за исключением таких предметов, как астрономия, биология, информатика, математика, физика и химия, которые проводятся на платформе «Сириус. Курсы».

  
 В школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся 4 - 11 классов общеобразовательных организаций, а также лица, осваивающие образовательные программы в форме самообразования или семейного образования. 

  
 Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. 

    
 Участники олимпиады с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) и дети-инвалиды принимают участие в олимпиаде на общих основаниях.

            В случае участия в олимпиаде участников олимпиады с ОВЗ и детей-инвалидов при необходимости по их заявлению организатором совместно с общеобразовательными организациями создаются специальные условия для обеспечения возможности их участия, учитывающие состояние их здоровья, особенности психофизического развития. При создании обучающимся особых условий участия в предметных олимпиадах общее время, отведенное на выполнение заданий, не продлевается.
       
 В местах проведения школьного этапа олимпиады вправе присутствовать представитель организатора, оргкомитета.

 Полномочия организационных структур при проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в городском округе Кинешма
 Организатором школьного этапа олимпиады является управление образования администрации городского округа Кинешма, которое
утверждает  составы оргкомитета школьного этапа олимпиады,  муниципальных предметно-методических комиссий, жюри по каждому общеобразовательному предмету, школьных координаторов; 
утверждает требования к организации и проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;
определяет места, сроки, расписание и продолжительность проведения школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету; процедуру показа выполненных олимпиадных работ, а также рассмотрения апелляций участников олимпиады;

    определяет квоты победителей и призеров школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету 
утверждает результаты школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и публикует их на своем официальном сайте в сети "Интернет" в течение 7 рабочих дней после проведения олимпиады.
        МУ «Информационно-методический центр» городского округа Кинешма:

         участвует в организации и проведении школьного этапа олимпиады;

направляет организатору кандидатуры в состав оргкомитета, муниципальных предметно- методических комиссий, жюри; протоколы результатов олимпиады по каждому предмету организатору для утверждения и размещения в сети «Интернет»;

         организует разбор результатов олимпиады на методических объединениях учителей.
        Общеобразовательные организации:
разрабатывают планы подготовки учащихся к олимпиаде и сопровождению одарённых детей во время образовательного процесса;

ведут информационно-разъяснительную работу о порядке проведения всероссийской олимпиады школьников с обучающимися и их родителями, осуществляют сбор заявлений и согласий на обработку персональных данных;
организуют проведение олимпиады в соответствии с требованиями с соблюдением объективности и достоверности результатов участников олимпиады;
создают специальные условия для участников школьного этапа олимпиады с ОВЗ и детей-инвалидов, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития.
Оргкомитет школьного этапа:
разрабатывает организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады;

контролирует ход проведения олимпиады, обеспечивает дежурство в аудиториях (кабинетах) и коридорах; направляет своих представителей на заседание апелляционных комиссий; 

осуществляет кодирование и раскодирование олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады.
         Предметно-методические комиссии:

осуществляют методическое обеспечение школьного этапа олимпиады;
 разрабатывают задания и требования к проведению школьного этапа олимпиады по соответствующему предмету с учетом методических рекомендаций ЦПМК по проведению школьного этапа олимпиады;
несут ответственность за конфиденциальность информации и разработанных олимпиадных заданий. 
Особенности проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в городском округе Кинешма

Формат и места проведения олимпиад
            Школьный этап олимпиады проводится на базе общеобразовательных организаций. 
      
Форма проведения олимпиады – очная. 

При проведении олимпиады допускается использование информационно-коммуникационных технологий в части передачи заданий, организации выполнения олимпиадных заданий (в случае объявления режима повышенной готовности), проверки и анализа олимпиадных заданий, показа выполненных олимпиадных работ, процедуры подачи заявлений и  рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами.
Начало проведения олимпиады – 12.00 для учащихся 4 классов, 14.00 – для учащихся 5-11 классов.
Меры, направленные на обеспечение объективности проведения предметных олимпиад и достоверность результатов участников
С целью обеспечения объективности процедуры проведения олимпиады и достоверности результатов принимаются специальные меры на всех этапах проведения олимпиады (передачи заданий школьным координаторам - тиражирования заданий и упаковки работ – проведение олимпиады – проверка заданий). 

Олимпиадные задания передаются в места проведения олимпиады в день проведения олимпиады с 8.30 до 9.30 в электронном виде посредством каналов защищённой связи. В случае отсутствия электронной связи олимпиадные задания передаются школьному координатору на флеш-носителе.

         Школьные координаторы обеспечивают:

  видеофиксацию при тиражировании олимпиадных работ и их упаковке (сканировании), а также в аудиториях проведения олимпиады для учащихся 7-11 классов;

  передачу выполненных заданий муниципальному координатору в течение одного часа после завершения олимпиады в запакованном виде (передача работ может осуществляться в  сканированном виде путём использования информационно-коммуникационных сетей по согласованию с оргкомитетом).
 Муниципальный координатор:

 принимает и кодирует работы участников олимпиады;
 передает закодированные олимпиадные работы участников председателю жюри в обезличенном виде с указанием кода; информация о кодах олимпиадных работ участников является строго конфиденциальной и не разглашается до окончания проверки;
 принимает результаты проверки олимпиадных работ для проведения процедуры раскодирования и составления итогового протокола. 
Порядок проверки работ и информирования 
о предварительных результатах с указанием сроков.

Проверка работ участников школьного этапа Олимпиады осуществляется жюри, состав которого утверждается приказом управления образования. 
Проверка олимпиадных работ осуществляется в аудиториях, оборудованных системами видеонаблюдения.
          Жюри олимпиады по каждому общеобразовательному предмету:
оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с утвержденными критериями и методиками оценивания выполненных олимпиадных заданий в течение одного рабочего дня после проведения олимпиады;

осуществляет по заявлению участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий;
 на следующий день после проверки работ направляет в оргкомитет предварительные результаты и материалы по разбору заданий для размещения их на сайте https://gimc-kineshma.wixsite.com/2014;
          определяет победителей и призеров олимпиады на основании рейтинга по каждому общеобразовательному предмету с учётом результатов рассмотрения апелляций и в соответствии с квотой, установленной организатором олимпиады; 
оформляет и направляет  в оргкомитет итоговый протокол в виде рейтинговой таблицы, подписанный председателем и секретарём соответствующего жюри.
Членам жюри запрещается копировать и выносить выполненные олимпиадные работы из аудиторий, в которых они проверялись, комментировать процесс проверки выполненных олимпиадных работ, а также разглашать результаты проверки до публикации предварительных результатов олимпиады.
 Ознакомление  участников с предварительными результатами олимпиады осуществляется после разбора заданий, на четвёртый рабочий день после проведения олимпиады путём рассылки предварительных протоколов в общеобразовательные организации. 

 Окончательные результаты утверждаются после проведения апелляции и размещаются на официальном сайте организатора (управления образования администрации городского округа Кинешма) не позднее семи рабочих  дней после дня проведения олимпиады.

Алгоритм определения победителей и призеров
Победители и призеры определяются в пределах 25% от количества участников;
победителем признается участник, набравший более половины от максимального балла; все участники, набравшие одинаковое наибольшее количество баллов, составляющее более половины от максимально возможных, признаются победителями;

призерами в пределах установленной квоты победителей и призеров признаются все участники, следующие в рейтинговой таблице за победителем (победителями) при условии, что набранные ими баллы составляют не менее 35% от максимального балла по предмету.
Разбор олимпиадных заданий и показ работ

 Разбор олимпиадных заданий осуществляется на третий (рабочий) день после проведения олимпиады, на следующий день после  проверки заданий. 

 Форма проведения может быть как очной с соблюдением санитарных требований, так и с  использованием информационно-коммуникационных технологий посредством  размещения решений заданий на сайте ИМЦ  https://gimc-kineshma.wixsite.com/2014. 
 Участник Олимпиады имеет право на показ работы, который осуществляется предметным жюри как очно, так и дистанционно по заявлению участника олимпиады после объявления предварительных результатов (на 4-й день – до 15.00).
Подача заявлений и рассмотрение апелляций

   В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участники олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами. Апелляция направляется  в оргкомитет до 17.00 часов в день объявления предварительных результатов и после показа работы – 4-й день.

  Рассмотрение апелляции проводится на 5-й день после проведения олимпиады с участием самого участника олимпиады либо без его участия. Рассмотрение апелляции с личным участием может проводиться как в очном режиме соблюдением санитарных требований, так и дистанционно.

           Рассмотрение апелляции участников олимпиады осуществляется комиссией, полномочиями которой наделяются члены жюри олимпиады.

            По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.
Особенности проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в городском округе Кинешма с использованием информационного ресурса «Онлайн-курсы Образовательного центра «Сириус» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – на платформе «Сириус.Курсы»)

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по 6 общеобразовательным предметам (математика, информатика, физика, химия, биология и астрономия) проводится на технологической платформе «Сириус.Курсы» с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий в части организации выполнения олимпиадных заданий, организации проверки и оценивания выполненных олимпиадных работ, анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, при подаче и рассмотрении апелляций. 
Участники олимпиады по указанным предметам выполняют олимпиадные задания в соответствии со следующим графиком:

Для обучающихся 9-11 классов олимпиада проводится в общеобразовательных учреждениях в 14.00. 
Для обучающихся  4-8 классов олимпиада может проводиться в общеобразовательных учреждениях или на дому (по решению ОО и согласованию с организатором, в зависимости от количества оборудованных мест в школе и количества участников олимпиады).

Время начала олимпиады для 4-8 классов устанавливается организатором в зависимости от количества участников и наличия оборудованных мест в ОО.
Подготовка к проведению школьного этапа олимпиады на платформе

 «Сириус. Курсы». Порядок  выдачи логинов и паролей 

Школьный координатор:

скачивает коды  участников в соответствии с инструкцией на официальном сайте олимпиады siriusolymp.ru;

организует  корректную выдачу кодов участникам на каждый предмет  в день проведения олимпиады;

данные коды необходимы для входа в систему для выполнения заданий, а позднее – для ознакомления с результатом;

совместно с техническим специалистом обеспечивает  доступ к тестирующей системе в соответствии требованиями. 
Меры, направленные на обеспечение объективности проведения предметных олимпиад на платформе «Сириус. Курсы» и достоверность результатов участников.
В целях обеспечения объективности проведения Олимпиады и получения достоверных результатов для определения состава участников следующих этапов Олимпиады
 обучающиеся одной параллели (класса), по которой проводится Олимпиада, выполняют задания в одно и то же время, установленное организатором Олимпиады.  Исключение могут составить случаи, связанные с эпидемической ситуацией, или иные уважительные причины, подтвержденные документально.

Обучающиеся 9-11 классов выполняют олимпиадные задания в школах. Аудитории для участников из 9-11 классов оборудуются системами видеофиксации.
Для обучающиеся 4-8 классов по решению организатора допускается смешанный формат участия (очно в школах, дистанционно из дома) в зависимости от технической возможности школы и эпидемиологической ситуации. 
Порядок рассмотрения апелляций о несогласии с выставленными баллами
 по предметным олимпиадам, проводимым на платформе «Сириус. Курсы»
На следующий день после опубликования предварительных результатов муниципальный координатор организует проведение разбора заданий силами  апелляционных комиссий, с использованием текстовых и видеоразборов, размещённых на сайте siriusolymp.ru.

Состав апелляционных комиссий утверждается управлением образования.
Если после разбора заданий у участников олимпиады остались вопросы, связанные с оценкой олимпиадной работы или подсчетом баллов, по решению апелляционной комиссии данные вопросы в тот же день передаются муниципальному координатору.

Муниципальный координатор не позднее чем в течение 3 календарных дней после публикации предварительных результатов олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету и классу направляет вопросы  региональному координатору на адрес vsosh-37@mail.ru. 

